



省高院院长张立勇在须水调研



省纪委副书记齐新安,市委副书记、纪委书记王璋在须水视察工作



民政部副巡视员张俊华检查双拥工作

以郑州中原宜居商贸城建设为契机 实现须水新跨越

——中原区须水街道办事处成立一周年纪实

概况 须水历史文化悠久,商贾传统优良。原名濉水,汉初更名须水,唐朝置须水县,宋、元、明、清、民国时期均为农副产品集散要地。须水地处郑州西大门,下辖12个行政村和一个社区,辖区面积30平方公里,人口近10万人。东起郑州西四环,西至荥阳,南至荥阳、郑州二七区边界,北临高新技术开发区。西四环、西环绕城高速公路纵贯南北,陇海西路、中原西路、310国道、陇海铁路横穿东西。

记者 董占卿 通讯员 孟建民 文/图



锦艺国际轻纺城前景

新须水:千年古镇焕发出 崭新活力

2011年3月15日,千年古镇发生了裂变,须水古镇成为了历史,一个充满青春活力的崭新须水——须水街道办事处在这块热土上诞生了。须水街道办通过加强党工委班子建设、支部建设、教育管理、党风廉政建设,进一步强化了发展保障。“早、细、严、实、稳”,真正实现了依法换届、严密换届、平稳换届、和谐换届、阳光换届,使一批敬业精神强、工作能力强、致富带富能力强、勤政廉政、群众信任的优秀人才选进村级组织,为稳定发展提供了坚强有力的组织保障和坚如磐石的群众基础。

全域城市化建设已步入轨道,须水人跳出须水看须水,跳出中原看须水,跳出郑州看须水,在河南省找坐标,在郑州市找跨越,用开阔的视野看待城市化进程。农村变城市,农民变市民。须水人的工作环境、居住环境、公共设施、就业结构、生活结构将要发生和已经发生质的变化。

2011年,须水街道办事处全面落实科学发展观,以“稳固基础,稳定发展”为主线,凝心聚力,团结协作,强力推进跨越式发展,实现了经济稳步发展和社会大局稳定。生产总值完成24.3亿元,财政税收完成5972万元,全社会固定资产投资完成22.5亿元,规模以上工业增加值完成13.6亿元,社会消费品零售总额完成9.5亿元,农民人均纯收入完成11850元。先后被评为河南省社会主义新农村建设档案工作示范街道、郑州市计划生育一类街道和中原区目标考核先进集体。

新模式:以人为本实施社会管理新模式

须水街道办事处充分发挥产业集聚园区的创业就业带动作用,实施积极的就业政策,多渠道开发就业岗位;积极开展社会救助和慈善救济,加强残疾人社会保障体系和服务体系建设;优先发展教

育事业,不断改善教育教学条件;完善医疗卫生服务体系,深化“片医负责制”服务模式,方便了群众就医;深化人口和计划生育综合改革,继续稳定了低生育水平;发挥文化大院和农家书屋的作用,积

极组织开展各类群众性文化活动;坚持领导接访、下访、排查、集中化解等工作制度,强化了信访稳定工作;定期开展全面的安全生产和消防大排查、大整改,建立完善的各类台账,防止重特大事故发生。

新形象:提素质转作风塑造须水新形象

办事处成立后,街道上下通过统一思想、整顿作风,明确分工、责任到位,完善制度、规范行为等措施,迅速稳定了局面,进入了角色,适应了环境;组织野外拓展训练,增强工作人员的团队意识和互助精神;开展唱红歌、看红片、观红地、开红会

等系列庆祝活动,增强机关干部为民服务意识;对机关干部进行电脑操作、公共知识、专业知识、安全生产知识等考试,提高了工作人员的综合素质。

定期举办村(社)支部书记、主任讲座,为广大机关干部开展农村工作提供了丰

富的典型素材和符合实际的工作思路和方法;包村领导包村干部骑自行车下村组,携“小马扎”背水壶送“货”下乡,“贴近”了群众,树立机关干部廉洁从政、艰苦朴素的良好形象等。通过各项活动的开展,塑造了须水新形象。

新跨越:以中原宜居商贸城建设为契机实现须水新跨越

中原宜居商贸城是郑州都市区“六城十组团”的重要组成部分。她的建设将实现须水街道和中原区的经济腾飞、社会繁荣。目前,中原宜居商贸城建设的战斗号角已经吹响,作为宜居商贸城建设主战场的须水街道,将坚定信心,迎难而上,团结奋进,勇争一流,做须水大建设、大发展的拓荒者、先行者和实践者;利用大项目的发展,带动基础设施建设的大发展,促进中原宜居商贸城的大发展。

须水街道党委书记康青山说,须水重点要做好以下重大项目的服务工作,即:总投资268亿元,建筑面积近400万平方米、占地面积约2700亩,可提供10万人就业、产生500亿交易额和30亿元的税收,可带动产业

链50万名就业岗位和产值1000亿的中国家居CBD郑州产业园建设;总投资50亿元(其中,一期占地406亩,投资30亿元),总建筑面积90万平方米,建成后可容纳商户6000多个,安置就业8万人,实现年销售交易额200亿元、税收3亿元的锦艺国际轻纺城项目建设;总投资5亿元,年产值5亿元,利税5000万元的郑州水业总部基地建设;占地约210亩,总投资6亿元的机械工业第六设计研究院高科技信息园项目建设;占地约296亩,总投资12亿元,年销售收入30亿元,实现利税5亿元的郑州国资委工业园项目建设;投资10亿元,占地面积约150亩,销售收入约10亿元罗蒙服装生产基地项目建设;占地面积约1600亩,

中国中西部地区规模最大、功能最多、品牌最全、服务最优、环境最美的汽车销售、会展、服务及汽车文化城市综合体的大中原国际汽贸城项目建设;中原区委、区政府迁址须水项目建设;二环十五放射涉及的道路建设。

不久的将来,郑州西部将成为一个新的政治、经济、文化中心,成为集办公、宜居、文化、体育、商贸、产业集聚为一体的人居环境良好,能够满足居民物质和精神生活需求,适宜人类工作、生活和居住的商贸新兴城区,与东部的郑州新区遥相呼应。一个文明、富裕、魅力、诚信、生态、和谐的新须水,像一颗璀璨的明珠镶嵌在郑州的西大门。